

文匯

WEN WEI EDITORIAL

政府釋最大誠意 學聯應適可而止

特區政府與學聯代表昨日就政改展開首輪對話，雙方互相尊重，各自坦率表達意見，氣氛理性平和。政府不僅強調本港普選的憲制基礎，而且以最大的誠意和善意回應學聯的訴求，既承諾向中央提交報告，又計劃成立「多方平台」讓學生和年輕人一起商討政改。學聯不要輕率否定政府的努力，而應懂得適可而止，及早結束違法的「佔領行動」。

對話雙方雖然立場存在差異，但都能以平和理性的方式進行，坦誠地交換對政改的不同看法。林鄭月娥司長重申，香港是特別行政區，不是獨立的政治實體，中央在特別行政區有不能漠視的憲制權利和責任，2017年普選特首必須按照基本法和全國人大常委會8月31日的決定進行。依法辦事是落實特首普選的關鍵所在，唯有堅持依法辦事，普選才能避免走冤枉路，廣大市民期待的「一人一票選特首」才有可能如期實現。

在對話中，政府作出4點回應：一是在全國人大常委會決定框架下，2017年普選仍有相當空間處理具體問題，例如提名程序及選舉方法，望下一輪諮詢，和市民共同尋找最大空間；二是重申2017年普選辦法絕非終局，以後可進一步完善選舉辦法；三是成立一個討論政改

的「多方平台」，讓學生和年輕人一起商討政制發展；四是承諾政府會提交報告，向中央反映自8月底以來香港社會的意見。這四點回應既滿足了學聯的部分訴求，又堅守了政改的原則和立場，顯示出最大的誠意和善意。

學聯要求特區政府向人大提交有關政改的「補充報告」。在政改五步曲的規定中，根本不存在「補充報告」的程序。如今政府決定向中央提交「民情報告」，既沒有違反憲制程序，又滿足了學聯要求，足以顯示政府重視與學聯的對話，願意把香港最新的民情民意，包括學聯的意見，如實向中央反映。

政府提出成立一個討論政改的「多方平台」，讓學生和年輕人一起商討政制發展。這一安排顯然是對學聯訴求的一種積極回應，既表明政府希望以對話代替對抗，而且也為違法的佔領行動撤離鋪設退路。

政府已盡最大可能對學聯作出了合法、合情、合理的回應，亦強調溝通大門仍開。希望學聯能感受到政府的誠意和善意，以市民福祉為依歸，以香港的大局著想，不要再節外生枝，而應積極回應政府的建議，與政府共同努力，早日結束「佔中」導致的混亂，讓香港重回正軌。

反對派否認外力介入欲蓋彌彰

特首梁振英指有外部勢力介入「佔中」行動，即時惹來反對派反彈，要梁振英拿出證據來。反對派這種對號入座反應，正是作賊心虛的表現。他們否認外部勢力介入「佔中」行動，反而是欲蓋彌彰。

「佔中」是美國策動的港版「顏色革命」，香港動亂的根源在美國。美國地緣政治智庫研究員卡塔盧奇日前發表題為《整個「佔中」行動在華盛頓寫劇本》的文章，揭露香港民主黨主席李柱銘和前政務司司長陳方安生，早在今年4月訪美時，已和美國國務院轄下的美國國家民主基金會(NED)及美國國際民主研究院(NDI)開會，制定「佔中」行動的計劃、參與人物及訴求等。美國智庫踢爆是次「佔中」表面偽裝成以爭取「普選」為訴求的民主行動，暗中接收以美國國務院、美國民主基金會和全國民主研究所為首的西方國家機構，在財政、政治、媒體等各方面的援助。美國在背後為「佔中」出錢出力，主宰「佔中」的是華府及華爾街。

爆料文件揭露，壹傳媒老闆黎智英與美國前副防長沃夫維茲共赴緬甸投資，二人又在「佔中公投」前夕密會5小時。壹傳媒虧蝕嚴重，黎智英卻成為「佔中」金主，顯示金主的背後還有超級美國金主。文件顯示，「佔中」發起人，支持「佔中」的反對派議員、前高官、政治主教和其他頭面人物，都收受了黎智英的獻金。黎智英為「佔中」、罷課提供大量金錢，極力鼓動反對派採取激烈抗爭行動，對抗人大決定，對抗中央。

工黨主席李卓人早前被爆出他收取黎智英150萬元捐款，近日又被秘密文件揭露他透過美國國家民主基金會(NED)旗下的美國國際勞工團結中心申請大筆捐贈，至今已接收合共達1,300萬元捐款。在「佔中」行動中，李卓人的表現最為出位，顯示他是美國策劃港版「顏色革命」的急先鋒。

美國智庫的研究指出，今次「佔中」行動，與美國在全球多地推動的「顏色革命」類似，美國勢力早已滲透香港政壇，藉此牽制中國，而策動和參與「佔中」行動的多名人士，與美國相關組織的關係密切。研究更指出若「佔中」成功令北京屈服，甚至令美國支持的人加入香港特區政府，這樣香港便不再是由港人管治，而是由依賴美國勢力及資金、維護外國利益的傀儡所領導。

「佔中」是香港極少數人勾結外部勢力在香港進行的「顏色革命」，鐵證如山，不容抵賴。

林鄭挺警克制包容執法

「佔領」陷「暴亂邊緣」 促示威者公道處理與警方關係

香港文匯報訊(記者 李自明)持續逾3個星期的「佔領」行動令香港警隊疲於奔命，甚至慘變成示威者侮辱及衝擊的發洩對象。香港特區政務司司長林鄭月娥昨日批評，「佔領」行動與倡議者當初聲言的「用愛與和平、非暴力」愈走愈遠，甚至被形容陷入「暴亂邊緣」，而香港警隊在「佔領」行動中承受很大壓力，但仍然表現克制包容，促請示威者公道處理與警方的關係。

林鄭月娥昨日在與學聯會面的開場發言中表示，特區政府很尊重同學們追求民主的理想和堅持，及對香港政制發展的執著，但無論理想有多崇高，都應該以合法、合情、合理的方式爭取，質疑長期「佔領」街道、堵塞交通，無助解決當前政制發展的爭議，只會破壞社會秩序、影響普羅市民的生活甚至生計，而不少家庭、朋友之間的關係，因各人對於「佔中」行動立場不同，受到不少考驗和困擾，受害的是每一位香港人。

盼顧大局 帶頭籲盡快撤離

她希望同學們能顧全大局，以市民大眾的福祉為依歸，帶頭呼籲「佔領者」盡快撤離，讓市民的生活和社會秩序可以早日回復正常，讓緊張的關係得以緩和。「我相信，這個無論對於各位同學、對受「佔領」行動影響日常生活的廣大市民、對近日常來維持社會秩序緊守崗位、任勞任怨的香港警隊，以至對每一位很愛香港、很珍惜香港的香港人，都是及時、正確的一步。」

當局克制處理因關懷學生

會上，學聯代表聲稱「幾萬名市民」冒着警察的催淚彈、胡椒噴霧及警棍，仍要在街頭「抗爭」，又稱有示威者因抗爭而「頭破血流」。林鄭月娥在總結時，質疑學生代表的發言或多或少將「佔領」行動形容為受執法部門「打擊」，但她相信大部分市民都覺得，包括警隊在內的執法部門表現非常克制，而他們的克制是出於對學生的關懷，希望以和平手法令學生能自動撤離，毋須採用最低武力處理這些徹底違法的行為。

她指出，警員在事件中承受很大壓力，但仍然很愛護學生，「我曾經看過一幅相，有兩位在金鐘的警務人員當值，與兩位在示威的女孩子在傾偈，其實這是我們警隊用了最大的容忍度，最大的包容，才能砌出這些場面。」她希望「佔領」事件能盡快結束，亦希望大家在日後的日子，能公道地處理與警方的關係。

香港反對派以「愛與和平」等口號，試圖美化違法的「佔領」行動。但林鄭月娥在會上慨嘆，很多朋友坦言擔心香港的現況，因為香港向來重視的法治精神受到嚴重衝擊，而互相尊重、理性務實及求同存異等公民態度不知不覺被淡化，甚至有人說香港社會「被撕裂」，人際關係亦愈來愈緊張。

指學聯有責 與港府突破困局

林鄭月娥批評，「佔領」行動與倡議者當初提出的「用愛與和平、非暴力」的目標愈走愈遠，她引述警方評估旺角的情況已處於非常高，在形勢進一步惡化前，她希望大家有勇氣及智慧為香港尋求出路，尤其是學聯在「佔領」行動中扮演重要角色，他們有責任與特區政府一起突破目前的困局。

黃乾亨基金向警捐50萬元

香港文匯報訊 黃乾亨基金今天向警察福利基金會捐款50萬港元，以感謝警察在香港處於重要時期堅守崗位，確保廣大市民行使正當權益和保護市民生命財產安全而作出的重大貢獻。

黃乾亨基金信託人黃乾亨、黃英豪今天致信警務處處長曾偉雄，信中表示「警隊不愧為世界上最優秀的警察，令廣大市民為之尊重和感激」，「為維持香港社會正常秩序，警隊全面動員，不辭辛勞，不分白天黑夜在現場執行公務，而且，還要面對多方面的壓力，甚至對警隊極惡意的謾罵和衝擊挑釁。但是，他們都以盡忠職守的態度，用專業、文明、合法的方式來化解，確保了社會秩序不會失控」，「警隊所守護的，是社會的繁榮穩定和法治基礎，這些都是香港社會賴以生存發展的核心價值。」

黃乾亨、黃英豪表示，非常敬佩警察的專業執法及為廣大市民服務的崇高精神，決定由黃乾亨基金向警察福利基金會捐款50萬港元，支票請曾偉雄代為轉送，希望能夠用於改善前線執勤警員的工作條件。

黃乾亨基金是由本港著名律師黃乾亨於2001年9月7日發起成立，是經稅務局核准的公益團體，其宗旨是支持教育和其他社會公益事業。黃乾亨在香港執業50多年，曾獲特區政府頒發金紫荊星章。



林鄭月娥昨日促請示威者公道處理與警方的關係。圖為警員在旺角「佔領」區收到市民的致謝果籃。 莫雪芝攝

行會讚警隊 力挺依法執法

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)違法「佔領」行動堵塞特首辦出入口逾20日，令行政會議連續兩星期被迫改在禮賓府進行。行會昨日終如常在特首辦召開，5名行會非官守成員特意與駐守特首辦內的警員握手，以表謝意，並讚揚警隊在「佔領」行動期間，面對重大壓力，仍能忠於服務市民，並強調所有行會成員會全力支持他們繼續依法執法。

握手表謝意 忠於服務市民

行政會議昨晨約9時恢復在特首辦召開，李慧琼、林健鋒、史美倫、鄭耀棠與張志剛5名非官守成員，在會議前與駐守特首辦內的警員逐一握手，表達謝意。

李慧琼表示，他們的行動是自發的，代表行政會議非官守成員向全港警察表示謝意，並讚揚警隊在「佔領」行動期間，面對重大壓力和挑戰，仍能忠於服務市民。

被問及有警員懷疑毆打示威者一事，李慧琼指是個別事件，並已由調查委員會調查，相信不會因個別事件影響警隊形象。林健鋒則指，部分警員面帶倦容，但知道他們的心情，仍忠於服務香港，故期望行動能向警隊表達他們的支持。他讚揚警隊連日來堅守崗位，維持社會秩序，並支持警方的專業執法態度。

他強調，所有行會成員全力支持警方繼續依法執法，又希望市民見到警員執法時，豎起拇指以示鼓勵。

《環時》評論文章斥反對派抹黑港警

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)《環球時報》昨日發表評論文章，批評反對派蓄意抹黑香港警察，故意放大警察涉嫌打示威者的個別事件，認為如果一直將事件上綱上線，抹黑警察形象，令維持治安的警隊公信力下降，最終傷害的只會是香港社會。文章又指，美國經常粗暴對待示威者，反問香港反對派是否要香港警察展示美國式的「國際標準」。

《環球時報》昨日刊登題為《香港警察被反對派蓄意抹黑》的文章指出，「佔中」行動至今已逾3個星期，香港社會各方面都受到不同程度的影響與牽連。其中，受衝擊最突出的是肩負維護治安重責的執法警隊人員。連日來，香港警察除了日夜奮戰在第一線執法，也面臨來自反對派陣營的蓄意抹黑。

文章指，反對派不斷重複的一個例子，是上星期7名警察拾走然後涉嫌毆打示威者曾健超，「不消說，警察毆打示威者的確違反警察守則，是濫職行為。問題是，整件事的來龍去脈是反對派以所謂爭取「真普選」為

藉口，發動違法『佔中』。聲稱被打的曾健超參與的明明是一個非法集結，事前還在天橋上向警員潑液體，迫使警員怒不可遏作出上述行為。雙方都應負上一定責任。」文章批評，在一眾反對派眼中，非法「佔中」竟變成合法，圍攻和挑釁警員卻不違法，「世界上還有比這更荒謬的顛倒嗎？顯然，目前的香港社會已變得嚴重不正常。」

較美警華爾街執法 港太斯文

文章續指，更好笑的是，美國國務院針對香港警察涉嫌毆打示威者事件竟然「深表關注」，要求特區政府展開「迅速、透明而徹底的調查」。文章以美國警察在2011年「佔領華爾街」行動中，使用警棍、胡椒噴霧、催淚彈對待示威者為例，指縱使示威者跪地求饒，一樣被警察強行拖走，「和美國警察相比，香港警察只能說太斯文了。」

文章批評，美國這個經常以粗暴方式對待示威者的國家，居然板起面孔對香港指手畫腳，又反問香港反對派一直強調「國際標準」，並將美國標準等同「國際標準」，

「是不是要求香港警察也展示美國式的『國際標準』呢？」

文章續說，香港回歸後的17年間，市民對於警隊的滿意率長期保持在逾七成的水平，即使近年警方處理示威集會時與市民的衝突矛盾漸多，但整體而言，香港警察在市民心目中的形象仍是相當正面的，「香港警隊的表現備受社會肯定，這樣的成果並非順手拈來，而是長期經營得來的。」

打人須懲 責反對派上綱上線

文章又指，警察打人是大事，卻也是個例，反對派故意放大這樣的個別事件，對執法警員進行鋪天蓋地的抨擊，令少數港人對警察越來越不滿，稱呼警察為「黑警」，甚至有商戶揚言不做警察生意。

文章認為，港府有必要懲罰7名涉嫌濫職打人的警員，這可以維護香港長期以為為傲的法治精神，但如果一味把這件事上綱上線，進而攻擊整個香港警隊，抹黑香港警察形象，令維持治安的警隊公信力下降，最終傷害的只會是香港社會。